

中国妇女十三大精神进省委党校，黄芳作专题报告

做好“三个需要”，推动妇女儿童事业发展

今日女报/凤网讯(通讯员刘茜)“这是一堂既有高度、又‘接地气’的课程。”近日，全国妇联第十三届常委、湖南省妇联党组书记、主席黄芳以《与党同心 跟党走 合力谱写湖南妇女儿童事业发展新篇章》为题，为省委党校(湖南行政学院)2023年秋季学期中青年干部培训班学员作专题报告。学员纷纷表示受益匪浅，不仅对妇联工作有了更深刻的理解，也进一步增强了推动妇女儿童事业发展的政治自觉和行动自觉。

黄芳从妇联章程、机构设置、组织体系等方面介绍了妇联的基本情况，全面梳理总结

了习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、关于妇女儿童和妇联工作的重要论述精神、关于注重家庭家教家风建设的重要论述精神，介绍了中国妇女第十三次全国代表大会的盛况并传达了丁薛祥同志代表党中央致词精神、谌贻琴同志讲话精神及大会工作报告精神。

同时，聚焦湖南妇女运动的历史和现状，提出从党委政府坚强领导、全社会协同发力、妇联组织担当作为三个方面合力谱写湖南妇女儿童事业发展新篇章。



一是需要坚持党委政府的坚强领导。按照习近平总书记和党中央的要求，提高对妇联工作的重视；树牢群众意识，坚持群众工作群众做，充分发

挥广大妇联基层执委身处群众之中的优势作用；妇联是党的群团组织，领导妇联事业是各级党委的重要工作内容，要加强党委对妇联工作的领导

和对妇女干部的培养；要落实对基层妇联的经费支持和保障。

二是需要全社会的协同发力。发挥各级政府妇儿工委及成员单位的主导作用；发挥妇女和广大家庭的主体作用；发挥社会各界对妇女事业发展的支持作用。

三是需要妇联组织的担当作为。强化政治担当，引领妇女群众听党话跟党走；紧扣发展大局，助推三湘妇女创新创业建新功；做好家字文章，凝聚广大家庭崇美德尚新风；抓实维权服务，筑牢保护妇幼防火墙安全网；着力改革创新，激发妇联组织的生机与活力。

“巾帼学法进高院”为妇联干部赋能

提高法治观念!自觉尊法、学法、守法、用法

今日女报/凤网讯(记者江昌法 通讯员杨勤焯)1月8日，湖南省妇联党组理论学习中心组学习(扩大)会议暨“巾帼学法进高院”法治讲座在湖南省高级人民法院举行。省妇联党组书记、主席黄芳出席会议，省妇联党组成员、副主席、一级巡视员张媛媛主持会议。

省高级人民法院党组成员、副院长董岚以“浅谈妇联干部的法治思维”为主题作专题讲座。她表示，省高院将全面贯彻党的二十大和中国妇女十三大精神，进一步加大法治宣传力度，不断健全妇女儿童合法权益保护机制，用足用好司法力量，与省妇联携手同行，共同构建共同维护妇女儿童合法

权益的大格局，为促进男女平等、保护妇女儿童合法权益贡献法院力量。

会上，黄芳为获得全国维护妇女儿童合法权益先进集体的省高院刑一庭颁奖。据了解，省高院刑一庭指导各中基层法院成立少年法庭92个、专业合议庭113个，实现未成年案件的专业化、规范化审判。2022年以来，指导下级法院发出相关司法建议200余件，从源头上预防和减少犯罪，筑牢妇女儿童权益保护的“安全网”。

会议要求，全省各级妇联要将习近平法治思想作为理论学习重点内容，增强依法维护和保障妇女权益的法治观念，自觉尊法、学法、守法、用法，积极

践行社会主义法治精神，共同营造依法维护妇女儿童权益的良好社会环境。要加大教育培训，将法治培训纳入妇联干部培训必修课程，重点学习化解矛盾、应对风险、法律服务等方面的实务与技巧，不断提高运用法治思维和法治方式维护妇女儿童合法权益的能力和水平。要大力开展男女平等基本国策和妇女法治宣传教育，不断增强妇女儿童和家庭尊法守法学法的自觉性主动性，助力形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境，为法治湖南建设作出更大贡献。

省妇联会领导，机关部室长和直属单位负责人，机关全体党员、干部、职工参加会议。

妇联星空

望城区:第七次全区妇女儿童工作会议召开

今日女报/凤网讯(记者刘浩)1月9日，长沙市望城区召开第七次全区妇女儿童工作会议。望城区委副书记、区长蔡锋出席会议并讲话。副区长、区政府妇儿工委主任蔡哲主持会议。

一直以来，望城区委区政府高度重视妇女儿童事业的发展，坚持男女平等基本国策和儿童优先原则，深入实施妇女儿童发展纲要，妇女儿童健康水平全面提升、权益保障不断加强、发展环境持续优化，为全面建设现代化新望城凝聚了磅礴力量。

蔡锋要求，要提高思想认识，把握妇女儿童事业发展新要求，把握妇女运动的时代主题、儿童优先基本原则、家庭建设的实践要求，激励妇女主

动作为，促进儿童健康成长全面发展；要突出关键重点，落实妇女儿童事业发展新任务，不断优化妇女发展环境、强化儿童发展战略地位、完善家庭建设体系、保障妇女儿童权益，推动家庭教育服务高质量发展；要加强组织领导，奋力谱写妇女儿童事业发展新篇章，不断夯实主体责任、加强能力建设、营造良好环境，为建设产强、城美、民富、人和的现代化新望城作出更大贡献。

会上，蔡哲传达学习了习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示精神 and 全国、省、市妇女儿童工作会议精神。望城区政府妇儿工委副主任、区妇联主席何莉向大会作工作报告。

湖南公安 2023 年成绩单出炉

破获电诈案 1.3 万起，保障 2.8 万所中小学幼儿园安全

今日女报/凤网讯(记者欧阳婷 通讯员颜英华 曾斌)1月8日，湖南省公安厅召开第四个中国人民警察节专题新闻发布会，通报2023年全省公安机关打击犯罪、防控风险、改革创新等方面的履职情况和相关质效。

现场公布了一组数据，2023年，在急难险重的系列安保维稳任务和重大案件侦办过程中，全省共有9名民警、2名辅警因公牺牲，393名公安民警英勇负伤。他们岗位不同，冲锋在前，守护民安的姿态却始终如一：年仅43岁的洪江市公安局安江派出所教导员杨碧冰，与嫌疑人搏斗过程中被刺伤，不幸牺牲；近几年来，新田县公安局

刑侦大队教导员雷建平被抽调侦办专案1000余天，长期以指居办案点为家。

2023年，全省刑事、治安案件同比分别下降5.67%、13.73%；破获电诈案件1.3万起，起诉涉诈嫌疑人2.08万名；传统盗抢骗案件同比下降21.14%，破案率同比上升18个百分点，为人民群众追赃挽损1.2亿余元；现有吸毒人员较2022年同比减少19.77%；8类刑事案件同比下降17.4%；持续开展“一盔一带”安全守护，戴帽率提升至85%以上；亡人交通事故起数及亡人数同比分别下降12.20%、12.06%；深入推进“护校安园”“高峰护学”

等工作，设立护学岗1.7万个，保障了全省2.8万所中小学幼儿园安全。

另外，湖南扫黑除恶，打击涉毒、涉电诈、涉生态环境违法犯罪等工作绩效进入全国先进行列；“豫猎”“捕蛇”“生态三湘”等专项行动成果进入全国先进行列，一批大案要案获评精品案件。

2023年，全省公安机关不断深化改革创新，着力夯实公安工作基础支撑。深入推进“执法办案管理中心提质增效攻坚年”行动，稳步推进147个中心提质改造，1517个派出所执法办案室投入使用。

沅陵县：“妇联+法院”合力筑牢女生保护屏障

今日女报/凤网讯(通讯员钟小颖)近日，怀化市沅陵县妇联携手县法院走进天宁高级中学开展女生专场防性侵法治及安全知识宣讲活动。本次活动旨在增强女生自我防范和保护意识，做好寒假前夕未成年人关爱服务工作，合力护航女生健康成长。该校全体高一女生及教职工300余人参加活动。

“一旦遇到不法侵犯，我们应该怎样保护好自己……”巾帼宣讲员以情景演示、问答互动的方式结合典型案例讲解

了预防性侵害的知识和技巧，围绕身体底线、生活底线、感情底线、生命底线、善良底线五个底线意识，鼓励大家要勇敢地对不正当的身体接触说“不”，提高自身隐私安全意识和自我保护意识，学会运用法律武器保护自己。

据悉，沅陵县妇联始终坚持立足引领服务联系职能，发挥“联”字优势，以“利剑护蕾，雷霆行动”为抓手，积极构建“妇联+法院”护航未成年人健康成长保护机制。